

# 关于省政协十三届三次会议第 0362 号提案的答复

晋能源提函〔2025〕29 号

吕晋宇委员：

您提出的《关于推动“绿电直供”试点示范的建议》收悉，经研究，现答复如下：

## 一、完善政策体系

2024 年 7 月份，我局制定印发《推动绿电资源就地转化助力产业绿色低碳转型工作方案》，围绕壮大绿色产业、创新绿电供给机制等 5 方面提出 16 项重点任务，创新绿电供给机制，针对出口型产业绿电物理溯源需求，探索开展绿电直连试点。省级层面，成立了推动绿电资源就地转化工作专班，省政府主要领导担任组长，统筹推进绿电相关工作。为我省绿电工作政策体系基本搭建，领导组织架构基本完善，为加快推动绿电直供打好了基础。

## 二、开展试点建设

今年以来，我们会同省直相关部门和省电力公司研究提出了绿电直连、源网荷储一体化、分布式绿电就近消纳、绿电绿证交易等多途径绿电供应的的绿电园区模式，探索在绿电资源丰富、

出口型产业需求大的园区先行开展绿电园区试点，目前已经确定了大同经开区、运城绛县经开区、长治高新区等7个试点，将周边的绿电资源通过专线专变直连园区，实现绿电物理直连、可追溯，目前各园区均在有序建设中。

下一步，我们将按照差异化原则，聚焦各类产业，打造绿电+算力、+制造、+化工、+可持续燃料等绿色园区，为推动新型能源体系和现代产业体系融合发展探索可行路径。

感谢您对我省能源工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵意见。

山西省能源局

2025年6月20日